



Партнерские роды по ОМС

Партнерские роды – то есть роды в присутствии мужа или другого члена семьи – не просто модное веяние. Специалисты утверждают, что присутствие близкого человека способно существенно облегчить процесс родов и поддержать роженицу психологически, а также помочь ей удовлетворить бытовые потребности.

Нужно ли платить за партнерские роды по ОМС

Вопреки распространенному заблуждению, партнерские роды – это не платная услуга роддома: **она может быть оказана по ОМС совершенно бесплатно.**

Право отца ребенка или другого члена семьи бесплатно присутствовать при рождении ребенка закреплено законодательно – в ч. 3 ст. 51 *Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».*

В каких случаях в партнерских родах могут отказать

Возможность присутствовать при родах может быть предоставлена только при наличии ряда условий:

- согласия самой роженицы,
- отсутствие противопоказаний по состоянию здоровья роженицы,
- наличие в родильном доме индивидуального родового бокса,
- отсутствие у отца или иного члена семьи инфекционных заболеваний.

Первое и самое главное условие – присутствие на родах партнера или кого-либо из родственников возможно **только с согласия самой женщины.** Если она против, то ни при каких условиях к ней никого не допустят. Потому что присутствие на родах остальных членов семьи – право, а не обязанность. Также при решении вопроса о допуске партнера в родильный бокс будет учитываться **состояние здоровья женщины.** В законе прямо указано, что право на партнерские роды не распространяется на случаи оперативного родоразрешения. Соответственно, во всех случаях осложненного течения

беременности существует вероятность отказа для присутствия при родах. Кроме того, скорее всего, в случае возникновения каких-либо непредвиденных осложнений мужа или родственника попросят подождать в коридоре. Такое требование ни в коем случае нельзя оспаривать, оно должно быть исполнено беспрекословно. Также присутствие партнера или родственника на родах возможно только в тех учреждениях, где предусмотрены **индивидуальные родильные боксы**.

Если роженица будет находиться в общем зале, то к ней не смогут никого пропустить. Это продиктовано как соображениями безопасности, так и морально-этическими нормами.

Какие документы необходимо предоставить для участия в партнерских родах

Для присутствия на родах партнеру понадобится предоставить пакет документов.

Прежде всего это результаты анализов на:

- ✓ COVID-19;
- ✓ гепатит С;
- ✓ сифилис;
- ✓ ВИЧ;
- ✓ результаты флюорографии;
- ✓ сведения об имеющихся прививках;
- ✓ заявление на имя главного врача

и другие медицинские документы (**зависит от медицинского учреждения**). Точный перечень документов следует предварительно уточнить в выбранном роддоме.

Дополнительно придется подтвердить наличие родства – для родителей и близких родственников нужно предоставить свидетельство о рождении, для мужа – свидетельство о заключении брака.

Согласование партнерских родов проходит на специальной консультации, после которой в обменной карте беременной ставится соответствующая отметка.

Будущему папе (родственнику) потребуется обувь и одежда на смену:

- ✓ хлопчатобумажные брюки и чистая футболка, халат.
- ✓ моющиеся тапочки.

Как должны себя вести партнеры на родах

Требования к поведению партнеров на родах достаточно просты: нужно поддерживать роженицу, помогать ей физически, оказывать содействие врачам и выполнять все их указания. При этом нужно держать себя в руках и не паниковать, не мешать врачам выполнять свою работу.

Для этого близким необходимо быть морально готовым к присутствию на родах. Как минимум нужно изучить доступную информацию в интернете, но все же рекомендуется пройти специальные курсы по партнерским родам.

Ближайший перинатальный центр для проведения партнерских родов - ГБУЗ РБ Белорецкая ЦРКБ (г. Белорецк)